

庆祝改革开放40周年大会18日举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京12月16日电 庆祝改革开放40周年大会12月18日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播,人民网、央

视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。



京津冀新通道

12月16日,京(北京)秦(秦皇岛)高速公路二期工程河北省玉田县大安镇(津冀界)至遵化市平安城路段通车,这标志着从北京东六环到承(承德)唐(唐山)高速全线贯通,为京津冀三地增加了又一快速连接通道。

新华社记者
杨世尧 摄



移植心脏落货舱 美国客机急调头

美国西南航空公司机组人员在货舱内发现一颗待移植心脏,客机中途返航,把这颗救命心脏送回西雅图。

西南航空昨日说,那颗待移植心脏9日由3606航班从西部加利福尼亚州首府萨克拉门托运往西北部华盛顿州城市西雅图,当天14时15分在西雅图一塔科马国际机场着陆,心脏本应由一家快递公司接收,却意外遗落在舱内。

当天15时2分,客机从西雅图飞往西南部得克萨斯州达拉斯市。起飞大约70分钟后,航班飞至爱达荷州东部上空,机组人员发现那件“生死攸关的空运品”,随即调头返航。

(据新华社)

省内排名多次落后

我省通报10县(市)大气污染防治问题

新华社郑州12月16日电(记者牛少杰)因空气污染指标居高不下,在全省排名中多次落后,严重影响区域乃至全省空气质量改善,河南10个县(市)被河南省污染防治攻坚战领导小组办公室通报。

被通报的10个县(市)包括卫辉市、荥阳市、新郑市、商水县、扶沟县、汝南县、清丰县、武陟县、汤阴县和襄城县。

通报称,今年5月以来,按照环境空气质量综合指数和同比变化情况,河南对105个县(市)环境空气质量进行了7次月度排名,被通

报的10个县(市)至少3次以上在后20名,有的连续在后10名。

通报着重指出了10个县(市)在大气污染防治方面存在的问题。扬尘污染治理仍是短板和漏洞,多数县(市)施工工地不落实“六个100%”,机械化清扫覆盖范围不够,道路扬尘严重。

应急管控执行不力。10个县(市)普遍存在重污染天气应对不积极、不主动,应急管控措施没有真正落实,减排力度偏弱等问题。有的县(市)应急减排措施不实,管控指令仅停留在纸面和手机

上,造成应急管控流于形式。还有的企业打着民生工程的幌子,弄虚作假,瞒天过海。

农业扬尘不容忽视。多个县(市)农业生产加工过程中,机械产生大量扬尘,传输影响大,区域污染重。

环境整治不够彻底。部分县(市)污染防治攻坚整体推进不力,小燃煤锅炉、“散乱污”企业、无序废品收购站整治取缔不到位,散落于城乡各个角落;垃圾乱堆乱倒乱烧、露天喷漆焊接、各类裸露堆场,在街头巷尾随处可见。

“最美急救哥”陈锐

斑马线上的生死急救

陈锐,安徽省铜陵市公安局交警支队一大队民警。他因为成功处置一起突发事件而在网上爆红,被人们誉为“最美急救哥”。2018年8月,他入选“中国好人榜”。

2017年2月28日晚高峰时段,一名女子在经过铜陵市北京路斑马线时,突然心脏骤停、晕倒在地,陈锐见情况危急,赶紧跑过去查看。

经过快速检查,陈锐发现她处于休克状态,脉搏、呼吸都很弱,他边检查边拨打急救电话:“北京路西路十字路口有人突然晕倒,现在已经休克……”

在等待救援的过程中,陈锐对晕倒女士实施了心肺复苏、人工呼吸等急救措施,成功抓住了抢救生命的“黄金4分钟”,女患者最终成功获救。

高速公路是陆上交通生命线,更是联接五湖四海人民感情的“回家线”,每逢节假日和恶劣天气,陈锐和交警们都会坚守在一线。这时,他接到了一个群众的求助电话,原来6岁的女儿被粗心的家长丢在服务区了。陈锐急忙放下碗筷,迅速出警寻找孩子的下落。最终,陈锐在匝道绿化带里找到了小女孩,当时女孩害怕

得一直在哭,还好被及时找到了。孩子与父母在交警队团聚。陈锐又一次用实际行动诠释了忠诚为民的警察本色。

获得各种荣誉后,一向谦逊的陈锐只是说:“荣誉是一种鞭策,无论在哪个岗位,都要踏踏实实干好本职工作,多帮助一个人,就多收获一份快乐。”

(据中国文明网)



旧货店乱影响市容

近九旬老太太入狱

美国亚拉巴马州克兰顿市一名老太太经营一家旧货店,因店面太乱、房前屋后摆满旧电器影响市容却没有按法庭裁决清理,上周被捕入狱。

美联社昨日报道,这名老太太名为奥迪恩·克莱克勒,现年89岁。

这家旧货店由于店内空间不足,就沿着店门口一条主路堆放数以百计的旧家电,包括烤箱、冰箱、洗衣机和烘干机。市政府官员认为这些家电有碍市容,且露天放置容易积蓄雨水而滋生蚊虫,请求法官裁决。法官先前要求母子俩把家电清理干净,但二人置若罔闻。

(据新华社)

狗狗陪穷主人看病

感动医院医务人员

巴西一名贫穷男子哪怕自己吃不饱,也要让他的4只宠物狗吃饱。这些狗对主人也是忠心耿耿,在他去医院看病时,乖乖地在医院门口站成一排等候,满脸关切。医务人员看到感慨不已,在社交媒体分享这感人的一幕。

英国《每日邮报》昨日以医务人员社交媒体上发布的图文为消息源报道,那名男子名叫塞萨尔,在医院接受治疗时,他养的两只黑白花狗和两只黄狗乖巧地站在医院门口等他。治疗结束后,医务人员让狗进入医院,它们围拢在坐轮椅的主人身旁,仿佛家人一般。

医务人员之一克丽丝·马姆普里姆拍摄下当时情景并上传到社交媒体。马姆普里姆写道:“凌晨3点,主人接受治疗时,他的伙伴在门口等候。一个普通人,没有钱,靠救济吃饭、穿衣、应对伤痛和各种倒霉事,但是身边有最好的伙伴。”

(据新华社)